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Να Γιατί δεν Πρέπει να Καθαρίζετε τα Πιάτα πριν 
τα Βάλετε στο Πλυντήριο!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Οι 

ειδικοί συνιστούν να μην ξεπλένετε τα πιάτα σας πριν τα τοποθετήσετε στο 
πλυντήριο πιάτων.
Υπάρχουν 3 βασικοί λόγοι που δεν πρέπει να ξεπλένετε τα πιάτα σας.
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Το ξέπλυμα βοηθάει μόνο αν δεν έχετε σκοπό να βάλετε άμεσα πλυντήριο.

Πολλές νοικοκυρές συνηθίζουν να πλένουν και να καθαρίζουν ελαφρώς τα πιάτα 
τους πριν τα τοποθετήσουν στο πλυντήριο πιάτων. Οι ειδικοί μας αποκαλύπτουν 
για ποιους λόγους δεν πρέπει να καθαρίζετε τα πιάτα πριν τα βάλετε στο 
πλυντήριο.

Αν τα πιάτα δεν είναι βρώμικα το απορρυπαντικό δεν δουλεύειΟι ειδικοί τονίζουν 
πως δεν πρέπει να ξεπλένετε τα πιάτα σας πριν τα βάλετε στο πλυντήριο γιατί 
έτσι αναστέλλεται η λειτουργία του απορρυπαντικού. Τα περισσότερα 
απορρυπαντικά αποτελούνται από ένζυμα που προσκολλούνται στα σωματίδια των 
τροφών. Αν δεν υπάρχουν υπολείμματα τροφίμων τα ένζυμα δεν έχουν πού να 
προσκολληθούν και αποβάλλονται. Έτσι τα πιάτα σας δεν καθαρίζονται καλά.

Τip Μην πλένετε τα πιάτα σας κανονικά με σφουγγάρι και νερό. Απλά αφαιρέστε 
μόνο τα πολλά υπολείμματα τροφών για να μην βουλώσει το φίλτρο του 
πλυντηρίου σας.

Μην πλένετε εντελώς τα πιάτα σας πριν τα τοποθετήσετε στο πλυντήριο πιάτων.

Τα πιάτα δεν βγαίνουν πιο καθαρά όταν τα ξεπλένετε Είτε ξεπλύνετε τα πιάτα σας 
είτε όχι, πριν τα τοποθετήσετε στο πλυντήριο, δεν πρόκειται να βγουν πιο καθαρά. 
Στο παρελθόν, στα πρώτα πλυντήρια πιάτων, κάτι τέτοιο μπορεί να ίσχυε. Τα 
πλυντήρια νέας τεχνολογίας, όμως, είναι πολύ πιο «έξυπνα» και διαθέτουν 
προηγμένη τεχνολογία ψεκασμού. Συγκεκριμένα οι αισθητήρες των νέων 
πλυντηρίων μπορούν να ανιχνεύσουν πόσο βρώμικα είναι τα πιάτα σας. Οι ειδικοί 
τονίζουν πως όσες έρευνες έγιναν τελευταία έδειξαν πως το προπλύσιμο των 
πιάτων δεν βοηθάει καθόλου στην καθαριότητά τους.

Σπαταλάτε μεγάλη ποσότητα νερού Το πλυντήριο πιάτων είναι μια πολύ χρήσιμη 
οικιακή συσκευή γιατί μας γλιτώνει από τη βαρετή αυτή δουλειά του πλυσίματος 
των πιάτων ενώ ταυτόχρονα μας βοηθάει να εξοικονομούμε αρκετό νερό. 
Συγκεκριμένα με το πλυντήριο πιάτων ξοδεύετε το 1/3 της συνολικής ποσότητας 
νερού που θα ξοδεύατε αν πλένατε τα πιάτα σας μόνοι σας.

Αφαιρέστε με ένα πιρούνι ή μαχαίρι τα υπολείμματα των τροφών αλλά μην πλένετε 
τα πιάτα σας πριν τα βάλετε στο πλυντήριο.

Οι ειδικοί συνιστούν να ξεπλένετε τα πιάτα σας μόνο σε περίπτωση που δεν έχετε 
σκοπό να βάλετε άμεσα πλυντήριο. Σε αυτή την περίπτωση και για να μην 
ξεραθούν τα υπολείμματα τροφών πάνω στα πιάτα καλό θα είναι να τα ξεπλένετε.



Τα πλυντήρια νέας τεχνολογίας αναγνωρίζουν τους λεκέδες.

Προσοχή! Μπορεί πολύς κόσμος να αποφεύγει να βάζει μεγάλα σκεύη στα 
πλυντήρια γιατί πιστεύει πως αυτά δεν καθαρίζονται, αλλά αυτή η πεποίθηση είναι 
λάθος. Αν τα μεγάλα σκεύη τοποθετηθούν σωστά και προσθέσετε ένα δυνατό 
απορρυπαντικό, τότε αυτά θα καθαριστούν πάρα πολύ καλά. Η σωστή θέση για τα 
μεγάλα σκεύη είναι η τοποθέτησή τους προς τα κάτω.

Πηγή: spirossoulis.com

http://spirossoulis.com/tips-na-giati-den-prepei-na-katharizete-ta-piata-prin-ta-valete-sto-plyntirio/

